



风雪中艰难行走

暴风雪突袭我国东北西北

3月3日后半程 北方地区

内蒙古 辽宁 河北 吉林 黑龙江

实际中到大雪
部分地区降下大到暴雪
同时伴有七八级大风

暴风雪造成山海关火车站供电中断



交警帮忙推车



汽车被困雪中

大风吹凉元宵节,气温骤降10~16℃

罕见暴风雪袭击东北西北,渤海出现1969年来最强风暴潮

降温

据新华社北京3月4日电(记者 樊曦)中央气象台4日发布的寒潮警报说,受来自中西伯利亚强冷空气东移南下的影响,预计今明两天,华北大部、东北等地区将出现大风

降温天气。

警报说,华北大部、东北地区、黄淮、江淮东部等地将先后有5至6级、阵风7级偏北风;渤海、黄海、东海、台湾海峡有6至8级大风,渤海、黄海海区

阵风可达9至11级。冷空气前锋过后,中东部大部地区气温将下降4℃至8℃,华北东部、东北地区中南部、黄淮、江淮及长江中下游等地的部分地区降温幅度可达10℃至16℃。

风暴潮

38年来最强风暴潮登陆

4日凌晨3时54分,国家海洋局、国家海洋预报台联合发布的温带风暴潮抵达天津,天津港的潮水高度达到4.69米,但未突破天津的警戒潮位4.9米的高度。

的危险,边洗着“浪花浴”边照像。一名小游客当场被突然升起的浪幕“淹没”,浑身都被打得透湿。

天津港未超警戒潮位

4日上午8时,记者从天津市政府得到信息,4日凌晨3时54分,天津港的潮水高度达到了4.69米,但是没有突破天津的警戒潮位4.9米的高度。随后几分钟,潮水高度就开始回落。记者从辽宁、河北、山东等地海事部门了解到,到目前为止本次风暴潮尚未造成人员伤亡。

38年来最强风暴潮

国家海洋局和海洋预报台3日联合发布警报,因为受强冷空气和黄海气旋的共同影响,渤海湾、莱州湾将在4日凌晨到晚间出现1969年以来最强的一次温带风暴潮过程。警报称,受其影响,辽宁省、河北省、天津市、山东省和江苏北部沿海将出现4到6米的巨浪和狂浪,对海滨建筑物的危害程度和海洋作业、港口生产及沿海居民造成极大的威胁。

风暴潮曾一次夺命10万

根据史料记载,我国发生风暴潮死亡人数最多的一次是在清朝康熙三十五年六月,据清政府的档案记载“二更余,忽海啸,飓风复大作,潮挟风威,声势汹涌,冲入沿海一带地方几数百里……淹死者共十万余人……”综合法制晚报、齐鲁晚报消息

天津近万人沿海待命

记者随即联系到天津市政府应急事件委员会指挥办公室。据工作人员介绍,他们组织了近万人的抢险队,于3日17时左右赶赴天津港及沿海危险地段待命。4日凌晨2时左右,记者赶到天津港的滚装码头。由天津港务局组织的近千人的抢险队伍正在紧张地进行着设备和危险物资的转移。

[新闻背景]

半世纪来风暴潮灾害

1956年特大风暴潮,使浙江省淹没农田40万亩,死亡4629人。

1964年4月5日温带气旋风暴潮,使海水涌入陆地20至30公里,莱州湾地区及黄河口一带人民生命财产损失惨重。

1969年特大风暴潮灾,汕头市进水,街道漫水1.5~2米,牛田洋大堤被冲垮,有1554人丧生。

1969年4月23日,渤海的温带风暴潮使无棣至昌邑、莱州的沿海一带海水内侵达30至40公里。

1992年8月28日至9月1日,我国东部沿海发生了1949年以来影响范围最广、损失非常严重的一次风暴潮灾害。受灾人口达2000多万,死亡193人。

卫星定位为渔船导航

在塘沽、汉沽和大港三个区内的几十个沿海渔村也正在忙碌着。海事部门的指挥中心正在通过卫星定位系统为所有在海面上作业的渔船导航。一名赵姓工作人员介绍,截止到4日凌晨3时30分左右,他们已经全部召回了在天津海域内捕鱼作业的100多条渔船。

北戴河疏散店员和居民

河北的秦皇岛市也是本次风暴潮袭击的一个重点地区,当地已经紧急召回了全部在海面作业的渔船,并且紧急通知正在港口外等待进港的多艘外籍货轮立即进港避浪。同时,北戴河、南戴河旅游管理委员会等部门还连夜紧急疏散了一些开设在岸边的饭店的店员和居民,防止巨浪袭击时造成人员伤亡。

10米狂浪袭击景区

3月4日下午4时,记者来到烟台滨海景区,十级狂风催动着大浪急速向景区的浪堤撞击,由于正值天文大潮,本来海水水位就很高,形成10米多高的浪幕,裹挟着骤雨铺天盖地地砸向景区的海岸步行路,一些年轻游客冒着被浪花击中



4日9时,天津港已恢复平静



3月4日,大批车辆因雪滞留沈阳崇山东路。 新华社记者 任勇 摄

暴风雪

56年同期最大雨雪降京城

昨天和前天京城普降雨雪,这是自1951年以来北京同期最大的一场降雨雪天气。昨天,气象台连发两次道路结冰预警信号,19点40分北京市气象台又发布大风蓝色预警,这是今年北京市气象台发布灾害天气预警最多的一天。前天到昨天的雨雪天创造了持续时间长、覆盖范围广、降水量大三个纪录。

气象专家介绍,首先,此次雨雪持续时间长达48小时,这不仅是2006年至2007年冬季没有过的,也是近5年来没有出现过的;其次,雨雪几乎覆盖了整个京城,因为此次冷空气势力强大,北京城区、特别是山区均完全被覆盖;另外,雨雪中,京城降水量普遍达到了30至40毫米,为大雨级别。 据《北京青年报》

沈阳90万学生停课一天

记者4日从铁道部获悉,3月3日夜我国东北、西北地区出现罕见暴风雪,造成雪埋铁路线,京哈、京包铁路部分路段积雪最深达1.5米。沈阳中心气象台介绍,从3日夜间至4日14时,辽宁全省降暴雨或暴雪或雨夹雪,一些地区积雪近2米;沈阳城区降水量达31.7毫米,为沈阳50年来最大规模降雪。

沈阳市内交通全靠走

3月4日11时开始,沈阳150条公交线路3501辆公交车陆续开始“趴窝”,处于进退两难的境地。记者采访了沈阳多家出租车公司,公司方面表示,通过各种方式已把交通“瘫痪”的情况告知司机,大多数出租车都已经自行停运。

4日16时许,抚顺市民王女士介绍,当日中午,她在沈阳站附近乘坐沈阳一抚顺的客车回家,结果车刚刚驶到小津桥附近时就“搁浅”了。“现在都4个多小时了,车还在这儿停着呢。看样子,我只能先在附近找个宾馆住下了。”王女士无奈地说。

躺在地上被风“吹”走

4日下午6时许,记者就在大连新世界百货门口看到,几名女士被大风刮倒后很难站起,索性就坐在地上被风吹着前行。她们每个人的表情都很惊慌,尽管都紧紧地拉着路边的护栏,但还是坐在湿滑的路面上“滑行”,半个小时后终于“安全抵达”新世界百货。

三吨广告牌压向候车亭

4日15时05分左右,大连绿波桥附近一个面积约108平方米、重两三吨的巨型广告牌在强劲风力的作用下倒向西北路路边的公交车站。所幸有公交候车亭挡住倒下的广告牌一侧,使当时正行至候车亭下的两人逃过一劫。综合新华社、华商晨报、新商报消息

沈阳农贸大厅坍塌1死7伤

据新华社沈阳3月4日电(记者 姚剑锋)4日中午,由于暴雪积压,沈阳市皇姑区明廉农贸大厅3个拱形顶棚全部坍塌,截至在现场发稿的下午4时30分,已经造成1人死亡,7人受伤,目前还有不明数量的伤者被埋在废墟下面。据现场一名目击者说,“就听到‘砰’的一声,顶棚就稀里哗啦地掉下来了。”她说,第一个顶

棚塌下来的时候,当时有二三十人正在下面。一些在中间的业户和顾客被埋了,周围的人基本都躲开了。随后,第二个、第三个顶棚也发出了吱吱嘎嘎的声音,大厅内的其他业主就纷纷跑出大厅躲避,这才避免了更大的悲剧。据记者了解,农贸大厅内的顶棚材质是金属架上铺的油毡纸。据医院值班人员介绍,目前送来的伤者大多为骨折。